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Επίσκεψη του Ινστιτούτου του Σαμπεζύ στο 
Φανάρι
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Η 

καθιερωμένη προσκυνηματική επίσκεψη του Μεταπτυχιακού Ινστιτούτου 
Ορθοδόξου Θεολογίας του Ορθοδόξου Κέντρου του Σαμπεζύ στο σεπτό 
Οικουμενικό Πατριαρχείο για την ονομαστική εορτή της Α. Θ. Παναγιότητας του 
Οικουμενικού Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίου πραγματοποιήθηκε και κατά το τρέχον 
έτος από τις 9 μέχρι τις 12 Ιουνίου με την συμμετοχή του Σεβ. Μητροπολίτη 
Ελβετίας κ. Ιερεμίου, του Θεοφιλ. Επισκόπου Λαμψάκου κ. Μακαρίου, των 
Καθηγητών του Μεταπτυχιακού Ινστιτούτου κ. Βλ. Φειδά και Κωνστ. 
Δεληκωνσταντή και των μεταπτυχιακών φοιτητών.

Ο Παναγιώτατος περιέβαλλε με ιδιαίτερη τιμή τους μεταπτυχιακούς φοιτητές στα 
πλαίσια των εορταστικών εκδηλώσεων και τους υποδέχτηκε ιδιαιτέρως στην 
μεγάλη αίθουσα του Πατριαρχείου και απηύθυνε θερμούς λόγους ευχαριστίας για 
την πραγματοποίηση της καθιερωμένης επισκέψεως παρά τις γνωστές οικονομικές 
δυσκολίες.

Συγχρόνως αναφέρθηκε στην ιδιαίτερη σημασία, την οποία αποδίδει η Μητέρα 
Εκκλησία στο επιτελούμενο από το Μεταπτυχιακό Ινστιτούτο έργο για την 
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υποστήριξη της σύγχρονης αποστολής όλων των κατά τόπους Ορθοδόξων 
Εκκλησιών, τόνισε με ιδιαίτερη έμφαση το προσωπικό του ενδιαφέρον για την όλη 
πορεία των σπουδών, εξέφρασε τα συγχαρητήριά του προς την ηγεσία του 
Ορθοδόξου Κέντρου και τους καθηγητές τού Μεταπτυχιακού Ινστιτούτου για την 
αρμονική λειτουργία της πνευματικής οικογένειας στην διακονία του ιερού σκοπού 
και ευχήθηκε να είναι συνεχής η πρόοδος των σπουδών προς δόξαν Θεού και της 
αγίας Εκκλησίας του.

Εν συνεχεία ο προϊστάμενος του Ορθοδόξου Κέντρου, Μητροπολίτης Ελβετίας κ. 
Ιερεμίας εξέφρασε τις ευχαριστίες του για το προσωπικό ενδιαφέρον του 
Παναγιωτάτου για το επιτελούμενο σημαντικό έργο στο Ορθόδοξο Κέντρο και το 
Μεταπτυχιακό Ινστιτούτο, παρουσίασε τους μεταπτυχιακούς φοιτητές από τις 
διάφορες Ορθόδοξες Εκκλησίες (Οικουμενικό Πατριαρχείο, Ρωσία, Σερβία, Κύπρο, 
Ελλάδα, Πολωνία) και εξέφρασε την βεβαιότητα ότι το ήδη υψηλό επίπεδο 
μεταπτυχιακών σπουδών θα αναβαθμίζεται συνεχώς και προς την προοπτική του 
διδακτορικού διπλώματος.

Ο εκπρόσωπος των μεταπτυχιακών φοιτητών π. Πέτρος Grujicic εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη όλων των φοιτητών προς την Μητέρα Εκκλησία και προς τον 
Παναγιώτατο Πατριάρχη, «το κοινόν πρόσωπον της Ορθοδοξίας», για την ίδρυση 
του Μεταπτυχιακού Ινστιτούτου και για την φιλόξενη και γενναία υποστήριξη των 
σπουδών των μεταπτυχιακών φοιτητών από όλες τις Ορθόδοξες χώρες, τόνισε την 
σημασία του πρωτοποριακού προγράμματος σπουδών για όλες τις κατά τόπους 
Ορθόδοξες Εκκλησίες, υπογράμμισε την πατρική στοργή προς τους φοιτητές του 
προϊσταμένου του Ορθοδόξου Κέντρου Μητροπολίτη Ελβετίας κ. Ιερεμία και του 
Θεοφιλ. Επισκόπου Λαμψάκου κ. Μακαρίου και ευχαρίστησε τους εκλεκτούς 
καθηγητές του Μεταπτυχιακού Ινστιτούτου και των θεολογικών σχολών των 
Πανεπιστημίων Φριβούργου και Γενεύης για την εμπνευσμένη ανάπτυξη της 
ποιότητας και των προοπτικών των σπουδών.

Παράλληλα προς την συμμετοχή σε όλες τις εορταστικές εκδηλώσεις, οι 
μεταπτυχιακοί φοιτητές πραγματοποίησαν προσκυνηματικές επισκέψεις στα 
μεγάλα και διαχρονικά μνημεία της Ορθοδοξίας, ήτοι στον ι. Ναό της του Θεού 
Σοφίας, στην ι. Μονή της Χώρας, στην Παναγία των Βλαχερνών, στην ι. 
Μητρόπολη Χαλκηδόνος.

Επίσης, πριν τον πανηγυρικό Πατριαρχικό Εσπερινό στην ι. Μονή της Ζωοδόχου 
Πηγής (Βαλουκλή) ο πρέσβης κ. Χαρ. Μάνεσης, Γενικός Διευθυντής της 
Διευθύνσεως Εκκλησιαστικών Υποθέσεων του Υπουργείου Εξωτερικών της 
Ελλάδος, είχε ιδιαίτερη συνάντηση με τους Σεβ. Μητροπολίτη Ελβετίας κ. Ιερεμία, 
Θεοφιλ. Επίσκοπο Λαμψάκου κ. Μακάριο, τους καθηγητές του Μεταπτυχιακού 



Ινστιτούτου και τους μεταπτυχιακούς φοιτητές.
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